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  ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το αριθμ.  1/18-2-2025  Πρακτικό  Τακτικής  Συνεδρίασης 

 
του Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου (άρθρο 113 του Ν 3852/2010, όπως ισχύει  και  αριθμ. 96/2023  απόφαση ανακήρυξης του Πολυμελούς 
Πρωτοδικείου Ιωαννίνων, όπως  ισχύει μετά την μερική τροποποίηση αυτής, δυνάμει των υπ΄αριθμ. 264/2023 και  289/2023  αποφάσεων του Διοικητικού 
Εφετείου Ιωαννίνων,  τη συντελεσθείσα αποποίηση εκλογής εκλεγέντος Περιφερειακού Συμβούλου, και  τα  από 22/12/2023 και 2/1/2024  πρακτικά  
ορκωμοσίας)  το οποίο, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα των διατάξεων των άρθρων 167, 168 , 169 και 170 του Ν. 3852/2010, όπως  ισχύουν με τις σχετικές 
διατάξεις του ν. 5056/2023,  συνήλθε  σε  δημόσια τακτική -διά ζώσης- συνεδρίαση, στα Ιωάννινα και στην αίθουσα συνεδριάσεων του Π.Σ. (Διοικητήριο β’ 
όροφος), στις  δέκα οκτώ  (18) του μηνός Φεβρουαρίου  του έτους 2025, ημέρα Τρίτη  και ώρα 13.00, κατόπιν της  υπ΄ αριθμ. οικ. 25250/358/12-2-2025 
Πρόσκλησης της Προέδρου του  
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν οι : 
Ι. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΑΧΡΙΜΑΝΗΣ,  Περιφερειάρχης Ηπείρου 
ΙΙ. Νάκου – Δασούλα Αγνή, Αναπληρώτρια Περιφερειάρχης Ηπείρου 
ΙΙΙ. 1.Μπραΐμη – Μπότση Σταυρούλα, Πρόεδρος του Π.Σ. 
    2.Τσίρκας Μάριος Γρηγόριος, Αντιπρόεδρος του Π.Σ. 
ΙV. Οι Χωρικοί Αντιπεριφερειάρχες: 1.Ψαθάς Βασίλειος (Π.Ε. Άρτας) 2.Πιτούλης Θωμάς  (Π.Ε. Θεσπρωτίας) και 3.Σιαράβας Κωνσταντίνος (Π.Ε. Ιωαννίνων) 
V. Οι Θεματικοί Αντιπεριφερειάρχες: 1.Γοργόλης Βασίλειος 2.Περιστέρη Ελένη 3.Γαϊτανίδης Πρόδρομος (Μάκης) 4.Σίμου -Τάσιου Αναστασία  
5.Παπαγρηγορίου Νικόλαος  6. Γκαρτζονίκας Ηλίας 7.Λαζάνης Χαρίλαος (Χάρης) 8.Τσιάρα Σταυρούλα 9.Κίτσιος Κων/νος 10.Αρλέτου Αικατερίνη 
VI. Οι  Περιφερειακοί Σύμβουλοι: 
Α. «ΑΞΙΟΒΙΩΤΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΗΠΕΙΡΟΥ»:  1.Σπύρου Νικόλαος 2.Κατέρης Ιωάννης 3. Μητροκώστα Παναγιώτα (Γιούλα) 4.Γκογκάκη Μαργαρίτα 5. Παπαρούσης 
Χριστόδουλος (Άκης) 6. Βλέτσας Βασίλειος 7.Τσοβίλης Ευάγγελος 8.Σπυρέλης Μιχαήλ 9.Γούσης Χρήστος  
Β. «ΚΟΙΝΟ ΤΩΝ ΗΠΕΙΡΩΤΩΝ»: 10.Στέφος Ιωάννης (επικεφαλής παράταξης) 11.Αγγέλη Παναγιώτα  12. Κορωναίος Θεόδωρος (Θοδωρής) 13.Δημητριάδης 
Σάββας 
Γ. «ΗΠΕΙΡΟΣ ΟΛΟΝ Τόπος να ζεις» : 14.Ζούμπας Στέφανος (επικεφαλής παράταξης)  15.Παπαχρηστάκης Άλκης 16.Λιούρης Θεοχάρης    
Δ. « ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ»:17.Πρέντζας Γεώργιος (επικεφαλής παράταξης) 18.Κωτσαντής Κων/νος 19. Αλιφτήρας Γεώργιος 20.Ζέκα Πάσχου 
Κωνσταντίνα  
Ε. «ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ΗΠΕΙΡΟΥ»: 21.Υφαντής Σπυρίδων (επικεφαλής παράταξης)   
ΣΤ. «ΦΩΣ»: 22.Γεωργόπουλος Λάμπρος (επικεφαλής παράταξης) 
Ζ. Ανεξάρτητοι Περιφερειακοί  Σύμβουλοι: 23.Γεωργόπουλος Μάξιμος 24. Τάτση Μαγδαληνή 
 
Στη συνεδρίαση δεν παραβρέθηκαν οι  Περιφερειακοί Σύμβουλοι: 1.Ιωάννου Ευστράτιος (Στράτος), Χωρικός Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Άρτας, 2. Δράκος 
Αναστάσιος, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου, 3. Καράλη Μαρία -Τατιάνα, Γραμματέας του Π.Σ., 4. Γκαμπρέλας Δημήτριος και 5.Βασιλάκης 
Δημήτριος, τακτικά  μέλη  του Περιφερειακού Συμβουλίου, αν και νόμιμα κλήθηκαν 
 
Για τη Γραμματειακή υποστήριξη παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Ηπείρου Θεοδώρα Μήτσιου και  Αργυρώ Παππά  
 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, ευρισκόμενο σε απαρτία, συζήτησε και αποφάσισε για το παρακάτω,  Ημερήσιας Διάταξης, θέμα: 

 
  Θέμα 9ο 

  ============ 
Συζήτηση -ψήφισμα σχετικά με το κλείσιμο των στρατοπέδων στη μεθόριο 

 
Το Περιφερειακό  Συμβούλιο Ηπείρου, έχοντας  υπόψη: 

 
1. Τις διατάξεις του Νόμου 3852/2010  (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α΄) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

2. Τον  Οργανισμό της Περιφέρειας Ηπείρου  (Π.Δ. 140/2010 ΦΕΚ 233/27-12-2010 τ. Α΄), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με τις 

αριθμ. 202855/27-12-2016 (ΦΕΚ 4400/30-12-2016 τ.Β΄), 163473/24-10-2017 (ΦΕΚ 3878/3-11-2017 τ.Β΄),  64818/17-6-2022 (ΦΕΚ  

3223/23-06-2022 τ.Β’),  13354/15-3-2024 (ΦΕΚ 2142/7-4-2024 τ.Β΄) και 3777/27-1-2025 (ΦΕΚ 597/14-2-2025 τ.Β’ ) αποφάσεις του  

Γενικού Γραμματέα  Αποκ/νης Δ/σης Ηπείρου –Δυτ. Μακεδονίας. 

3. Τον αριθμ. 42071/6-7-2020 πρότυπο κανονισμό λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου, που εξέδωσε ο Υπουργός 

Εσωτερικών  και δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 2938/11-7-2020  τ. Β΄).  

4. Το θέμα που προέκυψε σχετικά με  την κατάργηση στρατιωτικών μονάδων στα γεωγραφικά όρια της Ηπείρου και ειδικότερα  

τυχόν κατάργηση/περαιτέρω υποβάθμιση του 628 Τάγματος Πεζικού Φιλιατών και 583 Τάγματος Πεζικού Κόνιτσας, γεγονός που 

θα επιδεινώσει περαιτέρω το αίσθημα ανασφάλειας των λιγοστών   κατοίκων που παραμένουν ακόμη στις ακριτικές περιοχές και 

πολύ πιθανόν να τους αναγκάσει στην οριστική  εγκατάλειψη των  οικιών  τους,  με τεράστιες κοινωνικές επιπτώσεις για την 

πατρίδα μας. 

5. Την από 7/2/2025  επερώτηση σχετικά με το ΄΄ποιες είναι οι ενέργειες της Περιφερειακής Αρχής για την αποτροπή της κατάργησης 

του 628 Τάγματος Πεζικού και το κλείσιμο του στρατοπέδου “Υπολοχαγού Τριάντη” στον μεθοριακό Δήμο Φιλιατών Θεσπρωτίας”, 

όπως κατατέθηκε από την ανεξάρτητη περιφερειακή σύμβουλο , κα Τάτση Μαγδαληνή (αριθμ. πρωτ. Π.Σ. 21884/302/7-2-2025) 

(συνημμένα με α/α 63 στο Φ1/2025 συνημμένων εισηγήσεων Π.Σ.) 
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6. Τις επί του θέματος τοποθετήσεις των επικεφαλής των παρατάξεων, μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου  και των 

παρευρισκόμενων Δημάρχων Φιλιατών και Πωγωνίου. 

7. Τις τοποθετήσεις  των Περιφερειακών Συμβούλων κ.κ. Γοργόλη Βασίλειου και Λαζάνη Χαρίλαου, οι οποίοι έθεσαν  επίσης αίτημα 

για μη κατάργηση του Στρατοδικείου- Ναυτοδικείου- Αεροδικείου Ιωαννίνων, το οποίο εξυπηρετεί όλες τις Στρατιωτικές και Λιμενικές 

μονάδες Ηπείρου, Κέρκυρας, Λευκάδος, Αιτωλοακαρνανίας,  καθώς  σε διαφορετική περίπτωση θα δυσκολέψει υπέρμετρα την 

απονομή Στρατιωτικής Δικαιοσύνης για τους πολίτες των περιοχών αυτών, λόγω του μεγάλου κόστους μετακινήσεών τους. 

8. Την τοποθέτηση του  κου Περιφερειάρχη,  ο οποίος,   εκφράζοντας  την ανησυχία του  για τις επιπτώσεις στην τοπική κοινωνία 

από τυχόν κατάργηση στρατιωτικών μονάδων στα γεωγραφικά όρια της Ηπείρου και ειδικότερα του 628 Τάγματος Πεζικού 

Φιλιατών και 583 Τάγματος Πεζικού Κόνιτσας, πρότεινε την έκδοση ψηφίσματος με το εξής περιεχόμενο: 

΄΄ Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου  ενόψει υλοποίησης της Β΄ φάσης του πλαισίου Αναδιοργάνωσης των Ενόπλων Δυνάμεων, 
εκφράζουν την ανησυχία τους από τυχόν κατάργηση και άλλων στρατιωτικών μονάδων στα γεωγραφικά όρια της Ηπείρου.  
Ειδικότερα τυχόν κατάργηση/περαιτέρω υποβάθμιση του 628 Τάγματος Πεζικού Φιλιατών και 583 Τάγματος Πεζικού Κόνιτσας, θα 
επιδεινώσει περαιτέρω το αίσθημα ανασφάλειας των λιγοστών   κατοίκων που παραμένουν ακόμη στις ακριτικές περιοχές και πολύ 
πιθανόν να τους αναγκάσει στην οριστική  εγκατάλειψη των  οικιών  τους,  γεγονός που θα έχει τεράστιες κοινωνικές επιπτώσεις για 
την πατρίδα μας.  
Το αίσθημα ανασφάλειας επιδεινώνεται σταδιακά τα τελευταία χρόνια εξαιτίας και της σταδιακής μείωσης των αστυνομικών 
δυνάμεων στις περιοχές αυτές, η οποία προβλέπεται ότι θα συνεχιστεί  με τις επικείμενες συνταξιοδοτήσεις υπηρετούντων σήμερα 
αστυνομικών, καθώς έως σήμερα οι αποχωρήσεις  δεν αναπληρώνονται, με αποτέλεσμα ήδη να καταγράφονται κενά στις 
Αστυνομικές Υπηρεσίες της Ηπείρου. 
Η παραμεθόριος περιοχή της Ηπείρου, παρά τη βελτίωση της κατάστασης σε σχέση με το παρελθόν, εξακολουθεί να αποτελεί πεδίο 
«εισαγόμενων» έκνομων πράξεων, οι οποίες μετά βεβαιότητας θα πολλαπλασιαστούν και μόνο από την εντύπωση της 
«αποχώρησης» του Στρατού από τη φύλαξη των συνόρων, σε συνδυασμό  και με τη διαπιστούμενη ήδη μείωση των αστυνομικών 
δυνάμεων που είναι επιφορτισμένες με την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας στις ίδιες περιοχές.  
Η Ήπειρος δικαιούται να έχει ένα σύγχρονο Κέντρο Εκπαίδευσης Νεοσυλλέκτων, το οποίο να υποδέχεται  στρατεύσιμους από τη 
Δυτική Ελλάδα και τμήμα των Ιονίων Νήσων. Σήμερα για τις ανάγκες του, χρησιμοποιούνται με απόλυτη επιτυχία τα στρατόπεδα 
«Κατσιμήτρου» στα Ιωάννινα και το στρατόπεδο «Βέρση» στην Άρτα, το οποίο λειτουργεί συμπληρωματικά,  σχετικά πρόσφατα  έχει 
ανακαινιστεί και πληροί τις ίδιες προδιαγραφές με αυτές της Σχολής Πεζικού στη Χαλκίδα.  
Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω: 

1. Το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας να λάβει υπόψη όλες τις παραμέτρους που θέτουμε και να μην συμπεριλάβει στο επόμενο στάδιο 
της  αναδιοργάνωσης των Ενόπλων Δυνάμεων άλλες μονάδες της Ηπείρου. 

2. Το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη να καλύψει τα κενά που υπάρχουν στις Αστυνομικές Υπηρεσίες της Ηπείρου και να 
ενισχύσει κατά προτεραιότητα τα Τμήματα των παραμεθορίων περιοχών.  

  & ό,τι διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης 
     (αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα κείμενα της συνεδρίασης) 

        Αποφασίζει κατά πλειοψηφία 

                                                   (απόφαση:1/7/18-2-2025 ) 

Μετά από εκτενή συζήτηση για το θέμα που προέκυψε ενόψει της επικείμενης υλοποίησης της β’ φάσης του πλαισίου αναδιοργάνωσης 

των Ενόπλων Δυνάμεων, αποφασίζει την έκδοση ψηφίσματος για τη διατήρηση των στρατιωτικών μονάδων και την ενίσχυση του 

αισθήματος ασφάλειας στις ακριτικές περιοχές της Ηπείρου και παράλληλα την κάλυψη των κενών που υπάρχουν στις Αστυνομικές 

Υπηρεσίες, προκειμένου  να μην επιδεινωθεί το αίσθημα ανασφάλειας των κατοίκων και ιδίως των ακριτικών περιοχών. 

Εκφράζει την  ανησυχία του  από τυχόν κατάργηση και άλλων στρατιωτικών μονάδων στην Ήπειρο, επισημαίνοντας τα εξής:  

Τυχόν κατάργηση/περαιτέρω υποβάθμιση του 628 Τάγματος Πεζικού Φιλιατών και 583 Τάγματος Πεζικού Κόνιτσας, θα επιδεινώσει 

περαιτέρω το αίσθημα ανασφάλειας των λιγοστών   κατοίκων που παραμένουν ακόμη στις ακριτικές περιοχές και πολύ πιθανόν να 

τους αναγκάσει στην οριστική  εγκατάλειψη των  οικιών  τους,  γεγονός που θα έχει τεράστιες κοινωνικές επιπτώσεις για την πατρίδα 

μας. 

Το αίσθημα ανασφάλειας επιδεινώνεται τα τελευταία χρόνια εξαιτίας και της σταδιακής μείωσης των αστυνομικών δυνάμεων στις 

περιοχές αυτές, η οποία προβλέπεται ότι θα συνεχιστεί  με τις επικείμενες συνταξιοδοτήσεις υπηρετούντων σήμερα αστυνομικών, 

καθώς έως σήμερα οι αποχωρήσεις  δεν αναπληρώνονται με αποτέλεσμα ήδη να καταγράφονται κενά στις Αστυνομικές Υπηρεσίες της 

Ηπείρου. 

Η παραμεθόριος περιοχή της Ηπείρου, παρά τη βελτίωση της κατάστασης σε σχέση με το παρελθόν, εξακολουθεί να αποτελεί πεδίο 

«εισαγόμενων» έκνομων πράξεων, οι οποίες μετά βεβαιότητας θα πολλαπλασιαστούν και μόνο από την εντύπωση της «αποχώρησης» 

του Στρατού από τη φύλαξη των συνόρων, σε συνδυασμό  και με τη διαπιστούμενη ήδη μείωση των αστυνομικών δυνάμεων που είναι 

επιφορτισμένες με την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας στις ίδιες περιοχές. 
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Η Ήπειρος δικαιούται να έχει ένα σύγχρονο Κέντρο Εκπαίδευσης Νεοσυλλέκτων, το οποίο να υποδέχεται  στρατεύσιμους από τη Δυτική 

Ελλάδα και τμήμα των Ιονίων Νήσων. Σήμερα για τις ανάγκες του, χρησιμοποιούνται με απόλυτη επιτυχία τα στρατόπεδα 

«Κατσιμήτρου» στα Ιωάννινα και  «Βέρση» στην Άρτα, το οποίο λειτουργεί συμπληρωματικά,  σχετικά πρόσφατα  έχει ανακαινιστεί και 

πληροί τις ίδιες προδιαγραφές με αυτές της Σχολής Πεζικού στη Χαλκίδα». 

 Καταλήγοντας,  το Περιφερειακό Συμβούλιο ζητά: 

1. Από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας να λάβει υπόψη όλες τις παραμέτρους που θέτει και να μην συμπεριλάβει στο επόμενο 

στάδιο της  αναδιοργάνωσης των Ενόπλων Δυνάμεων καμία Μονάδα της Ηπείρου. 

2. Από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη να καλύψει τα κενά που υπάρχουν στις Αστυνομικές Υπηρεσίες της Ηπείρου και να 

ενισχύσει κατά προτεραιότητα τα Τμήματα των παραμεθορίων περιοχών. 

Τέλος επισημαίνεται το αίτημα για μη κατάργηση του Στρατοδικείου- Ναυτοδικείου- Αεροδικείου Ιωαννίνων, το οποίο εξυπηρετεί όλες 

τις Στρατιωτικές και Λιμενικές μονάδες Ηπείρου, Κέρκυρας, Λευκάδος, Αιτωλοακαρνανίας,  καθώς  σε διαφορετική περίπτωση θα 

δυσκολέψει υπέρμετρα την απονομή Στρατιωτικής Δικαιοσύνης για τους πολίτες των περιοχών αυτών, λόγω του μεγάλου κόστους 

μετακινήσεών τους.  

Τονίζεται ότι το Περιφερειακό Συμβούλιο «είναι ανοιχτό σε κάθε συζήτηση» για τα ζητήματα αυτά. 

 

 

Μειοψηφεί η παράταξη «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ»,  η οποία κατέθεσε το δικό της ψήφισμα,  όπως παρατίθεται στο ΠΑΡΑΤΗΜΑ της 
παρούσας απόφασης. 
 

……………….………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………  
Το παρόν Πρακτικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως εξής: 
 
Η Πρακτικογράφος                                                                                             Η Πρόεδρος του Π.Σ..  
Θεοδώρα Κ. Μήτσιου                                                                                                                      Σταυρούλα Μπραΐμη-Μπότση  
     
 

Ο Αντιπρόεδρος του Π.Σ. 
                       Μάριος Γρηγόριος Τσίρκας 
 
 
 

Ακριβές Απόσπασμα  
Η Γραμματέας του Π.Σ.  
Αργυρώ Παππά 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
ΨΗΦΙΣΜΑ «ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ»: 
«Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου εκφράζει τη διαφωνία του με τη νέα δομή των Ενόπλων Δυνάμεων για την περίοδο 2024 - 2035 της 

κυβέρνησης που ανακοίνωσε ο υπουργός Άμυνας Ν. Δένδιας και περιλαμβάνει σύμφωνα με δημοσιεύματα κλείσιμο στρατοπέδων στην 

Ήπειρο. 

Η νέα δομή των Ενόπλων Δυνάμεων σχεδιάζεται με βάση τους πολεμικούς σχεδιασμούς των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ – ΕΕ, τα ΝΑΤΟικά πρότυπα και 

ανάγκες αλλά και τη «στροφή ολοταχώς» της ΕΕ προς την πολεμική οικονομία. Σύμφωνα με τις αποφάσεις του ΝΑΤΟ οι Ένοπλες Δυνάμεις 

προσαρμόζονται στη δημιουργία ενός σύγχρονου, τακτικά ευέλικτου και άρτια εξοπλισμένου στρατού, μικρότερου σε μέγεθος αλλά με 

μεγαλύτερη ισχύ πυρός. Ενισχύεται ο διακλαδικός σχεδιασμός με στήριξη σύγχρονων οπλικών συστημάτων ώστε να αυξηθεί η 

επιχειρησιακή ικανότητα των Ενόπλων Δυνάμεων και να ανταποκρίνονται σε σύντομο χρόνο στις νέες προκλήσεις. Με τον τρόπο αυτό η 

εμπλοκή των Ενόπλων Δυνάμεων στους επικίνδυνους ΝΑΤΟϊκούς σχεδιασμούς γίνεται ακόμη πιο βαθύτερη. 

Οι στρατευμένοι και εν ενεργεία στελέχη των ΕΔ όμως έχουν δώσει όρκο να υπερασπίζονται τα σύνορα και τα κυριαρχικά δικαιώματα του 

λαού και της χώρας γι΄αυτό και η δομή των Ενόπλων Δυνάμεων θα πρέπει να εξυπηρετεί την άμυνα της χώρας και όχι τους επιθετικούς 

σκοπούς του ΝΑΤΟ. Ταυτόχρονα θα πρέπει να εξασφαλίζονται όλοι οι απαραίτητοι όροι ώστε τόσο οι στρατευμένοι όσο και τα στελέχη των 

Ενόπλων Δυνάμεων να έχουν αξιοπρεπή διαβίωση, πρόσβαση σε υψηλού επιπέδου παροχές Υγείας, Παιδείας, ψυχαγωγίας, όπως βέβαια 

και για το σύνολο του λαού μας».  
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